

做好“六稳”工作 落实“六保”任务

# 减负稳岗扩就业，海门打出“组合拳”

今年已发放稳岗补贴1989.94万元，提供就业岗位12556个

“谢谢你们帮我找到合适的工作，要不然我还在家里发愁呢！”受帮扶人员黄金金说。近日，海门市人社局服务专员在保就业专项走访时了解到，海门叠石桥国际家纺产业园区建安村的残疾人黄金金有较强的就业意愿，想去收入较稳定、距家较近的企业务工，但一直没有找到合适的工作岗位。了解了他的个人情况和岗位诉求后，服务专员积极联系缺工企业，把他推荐到当地一家汽修厂工作，化解了他的燃眉之急。

在前不久召开的中共中央政治局会议上，习近平总书记首次提出“六稳六保”工作任务。其中，保居民就业是六保的“首保”。海门市人社局认真贯彻上级部门的决策部署，加强当前就业形势的分析研判，通过开展“保就业”系列走访调研摸清底数、落实惠企稳岗政策、实施线上线下双招聘、聚焦重点群体完善就业援助长效机制等举

措，最大限度降低疫情对就业的影响，确保实现减负稳岗扩就业。

今年以来，海门市人社局加大“保就业”系列走访调研力度，局领导班子成员带领11个人社服务专员工作组，对各镇实现走访全覆盖，充分了解就业形势和企业用工情况，为企业提供用工指导、政策咨询等服务。“我们对人力资源市场后台数据、社会保险参保情况等多项参考指标进行月度分析，实时监测经济形势变化、疫情冲击对就业的影响，做到因企施策、因人施策，提供精准就业服务。”海门市人社局局长、党组书记陆冬辉说。目前，已对该市600多家规模以上企业用工情况进行摸底调查，及时推送用工岗位需求信息5000多个，广泛发动返乡务工人员就近就业，通过市内挖潜解决重点企业急需用工2100多人。

稳企业就是保就业。海门市人社局严格落实阶段性减免社保费政策，从

2020年2月1日起至6月30日，免征中小微企业、个体工商户基本养老保险、失业保险、工伤保险单位缴费部分，减半征收大型企业、民办非企业、社会团体2至4月基本养老保险、失业保险、工伤保险单位缴费部分。1-5月份，共计减征减免社保费用2.79亿元，惠及5305家企业。同时，持续加大失业保险稳岗返还力度，放宽稳岗返还条件，将小微企业失业保险稳岗返还政策裁员率标准放宽到不高于上年度全国城镇调查失业率控制目标5.5%，对参保职工30人（含30）以下的企业，裁员率放宽至不超过企业职工总数的20%，按该企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费总额的50%给予稳岗补贴。截至目前，累计发放稳岗补贴1989.94万元，惠及职工8.59万人。

保就业，拓宽招聘渠道是关键。疫情发生后，海门市人社局快速升级网络招聘模块，开展多行业、高频次的

云招聘活动。在国内疫情得到有效控制的情况下，逐步恢复现场招聘会，实现线上线下招聘“齐步走”。截至目前，举办招聘会39期（其中网络招聘会26期），371家单位参与招聘，通过网络、专版发布用工信息2960条，提供就业岗位12556个，达成就业意向3217人。

海门市人社局还聚焦高校毕业生、返乡农民工和就业困难人员三类重点群体，完善就业援助长效机制。向海门籍高校毕业生、本市企业双向推送岗位招聘信息、毕业生生源信息，促进供需双方充分对接。充分发挥村（社区）平台作用，加强对返乡农民工群体的就业帮扶，及时推送就业信息，帮助实现就近就地高质量就业。加大公益性岗位开发力度，努力满足重点困难人群就业岗位需求，确保零就业家庭动态清零。

本报记者 陈静 本报通讯员 陈佳瑜

## 一屏观天下 一网管全城 海门市域治理现代化指挥中心启用

本报讯（通讯员俞新美 赵英 记者陈静）10日上午，海门市域治理现代化指挥中心启用，中心工作人员通过融合通信系统与海门街道解放西路社区第四网格网格员完成对接。

海门市域治理现代化指挥中心总建筑面积1.5万平方米，汇聚了“社会管理服务中心、综治中心、12345政府公共服务中心、大数据中心、社区矫正服务中心、公共法律服务中心、非诉讼服务中心”等七大中心职能，成为海门市域治理“一站式”指挥调度平台。

指挥大厅面积1000平方米，共进驻14个部门，设有1个指挥席，实现了“一屏观天下、一网管全城”。

中心运用大数据、信息化、物联网等现代科技手段，全面整合归集41个部门的数据，打造“一口受理、一体派单、一台运行”的综合指挥平台，主要承担发现问题、信息归集、流转交办、协调联动、研判预警等指挥调度职责，其网络端口向所有市级部门和镇（街道）开放对接，实现互联互通、数据共享，从而实现对城市运行的超强感知、公共资源的高效配置、异常情形的及时预警和突发事件的快速处置。



6月13日是我国第15个“文化和自然遗产日”。当晚，“苏韵流香”——扬州、泰州、盐城、南通四市非遗精品展演雨在海安市文化艺术中心门前广场举行。起源于清代中期的如皋杖头木偶在国内外享有盛誉。图为如皋木偶剧团的演员们在表演木偶戏《长寿之乡合家欢》。  
记者 李波摄

## 对三年媒体曝光问题自查、互查、抽查 市攻坚办启动“清零行动”

改不到位的环境问题再部署再交办再督促。

2017年以来，南通以打好污染防治攻坚战和“263”专项行动为主要抓手，一大批群众反映强烈的突出环境问题得到有效解决，一些遗留问题也在加速推进。

此次“清零行动”，主要针对2017年至2019年498个省、市两级媒体曝光及交（督）办问题整改情况进行现场核查，其中，江苏卫视曝光问题必查、屡有反

复的问题点位必查、三年来污染防治攻坚年度考核最后一名重点村镇所涉问题必查。市攻坚办严格按照环境问题“清零”标准，即环境污染问题是否整改到位、违法行为是否处罚到位、群众对问题的整改是否满意到位，后期对类似问题的“举一反三”是否落实到位，高质量开展“回头看”行动。

“回头看”分三个阶段进行，第一阶段，南通各县（市、区）攻坚办对本辖区媒体曝光、交（督）办问题整治情况开展

拉网式“回头看”自查；上月底，行动进入第二阶段，各县（市、区）攻坚办分成6个检查组，实施异地交叉互查，各检查组按30%的比例，随机抽查162个点位的整改情况，整改率在90%左右；在此基础上，本周起，市攻坚办启动市级抽查，从其余336个问题中进行再次抽查，根据上两个阶段核查反馈的情况，对整改不到位的环境问题再部署再督促，抓紧抓实每一项环境问题整改，确保所有问题整改到位，实现年底问题“清零”。

## “一网一门一窗一次”改革成效明显，如皋在苏中苏北地区县（市）中唯一受到省政府表扬——

# “如皋速度”增色“放管服”改革

不请自到，一路绿灯。”临走前，薛冬冬给企业负责人吃下一颗“定心丸”，承诺一定会在6月底前办好施工许可证，确保项目年底竣工投产。

服务保障，是项目建设加速推进的根本所在。如皋市建立了五星级帮办代办队伍，变“业主不会跑”为“我帮你跑”。

“我们根据项目的办理进度及其各阶段的特点，将负责立项、规划、施工许可等环节的审批人员分别嵌入到团队中，在各阶段上门予以帮办协办。”薛冬冬介绍说，对存在申报难度的项目，会采取重点帮办协办的方式，通过“望闻问切”，及时化解审批矛盾，实现精准化帮办协办。

### 精准服务，让不可能成为可能

前不久，刚刚落户丁堰镇的天储物流项目办理签约、注册、价格认定、缴税、土地转让、不动产权变更、立项备案全流程手续，仅用时一天，其速效让投资方深深折服，连连称赞丁堰人创造着如皋版的“深圳速度”。

5月28日下午6点，丁堰镇党委副书记、组织委员余飞成立帮办团队专项组，赶往昆山德仓供应链公司，推进天储物流项目土地出让签约事宜；晚上9点，投资1亿元的天储物流用地盘活项目成功签约；当晚，帮办团队连夜赶回。

第二天早上7点不到，余飞喊上税务、国土、财政、项目办、企业服务中心等部门相关同志，直奔如皋市行政审批局“投资者之家”，商讨各项手续办结事宜。当晚8点，经过审批人员和帮办服务人员通力协作，项目立项备案审批顺利通过。在拿到项目立项备案通知书的那一刻，企业负责人仍然不敢相信：“你们居然能在一天的时间内完成了我们想都不敢想的事。”

为重大项目保驾护航，如皋市各镇（区、街道）都在服务上铆足了劲。让每一个重大项目早审批、早开工、早投产、早受益，项目帮办先锋服务队的党员们提前介入，倾力打造“全流程”闭环帮办一站式服务。如皋市行政审批局局长范晓强告诉记者：“从项目立项用地规划许可、工程建设许可、施工许可三个阶段，均安排专人提前介入筹划、全程指导申办、主动帮助导办，建立每个项目工作督办方案，在原有标准帮办代办模式的基础上，提供个性化、可定制的帮办代办服务。”

到6月上旬为止，如皋完成帮办代办即办120余件，回复各类咨询500余件，都是第一时间完成，实现零耽搁。

### 高速奔跑，“放管服”改革落地有声

“签约、清障、办证、开工，36天；建

设、竣工、验收、领证，288天；盈达机电的‘靠山’关系就是如皋市委市政府。”5月28日，位于如皋工业园区的台资企业江苏盈达机电科技有限公司行政总监姚芸在朋友圈晒的短信，收获无数点赞。

“过去十天半个月办的业务，现在一上午就能办完。”有着10多年工程项目建设经验的张国强深有感触。“以前交材料、改材料，一项审批就要10多天。现在好了，多个相近审批事项，整合为一个审批事项，实行‘并联审批、限时办结’，保证了项目的及时开工。”从10天到几个小时，不断刷新的“如皋速度”背后，是如皋市持续深化“放管服”改革、不断优化营商环境强力支撑的体现。

台上一分钟，台下十年功。如皋市用满腔热忱打造出投资兴业的“黄金舞台”：“一件事”改革全省领先，被作为改革典型案例报送国务院；“不见面”政务服务标准化建设获得省级试点立项；营商环境评价水平南通第一、全省领先；在全省率先推出建设项目“远程视频帮办”模式，推动项目申报审批按下“快进键”；“一网一门一窗一次”改革全面发力，政务服务便利度满意度稳步提升。

本报记者 陈嘉仪

本报记者 杨新明

## 为中小外贸企业提供“四大法宝” 首家县市区统保平台启东落地

本报讯（记者张水兰）12日上午，中国出口信用保险公司南通办事处分别与启东市商务局、部分重点外贸企业进行签约，标志着南通首家县（市、区）统保平台正式落地。据悉，该平台的搭建将为中小外贸企业提供“四大法宝”，助力启东外贸企业进一步开拓国际市场。

近年来，启东外贸发展态势良好。中国信保南通办事处也积极发挥出口信用保险作用，打出务实有效的稳外贸稳外资政策“组合拳”。截至5月，南通办事处在启东累计支持企业150余家，累计支持国内外贸易和投资规模79亿美元，累计支付赔款444万美元。

中国信保南通办事处相关负责人介绍，通过统保平台将为中小外贸企业提供“四大法宝”：一是海外买方“照明弹”，为平台企业提供海外买方资信报告，帮助其更加全面客观地了解海外买方；二是损失“补给包”，为发生损失的平台企业及时提供保险补偿，有效缓解企业资金压力；三是平台企业风险“交流站”，定期向平台企业发布风险案例，提供外贸操作培训；四是平台企业融资“便利站”，协助平台企业通过“苏贸贷”等融资平台，顺利获得银行放款。

满足我市快速发展用电需要

## 500千伏三官殿变电站 首次扩容

本报讯（记者刘璐）11日，南通地区500千伏三官殿变电站迎来2003年投运以来的首次扩容改造，配合扩容前的各项设备停电检修同步拉开序幕。

500千伏三官殿变电站位于我市通州区刘桥镇测震村，是南通地区第一座500千伏变电站，是华能南通电厂与系统联络的枢纽，也是南通市220千伏电网重要的电源点。其1号主变已于4月21日顺利投运，2号主变的投运工作也将于本月底完成。

本次扩容改造将站内2台75万千瓦主变增容到100万千瓦，是省内首次采用主变容量为100万千瓦的500千伏三相一体变压器，与常规变压器相比可以节约土地37.7%。

随着南通地区经济的快速发展，今夏南通电网最高用电负荷将刷新历史最高纪录，预计将达到880万千瓦，而去年南通调度最高用电负荷为807.3万千瓦。本次两台主变增容运行后将有效缓解现有主变供电压力，满足南通东南片区经济发展的电力需要，为通州湾长江经济带战略支点建设提供可靠的电力支撑。

## 南通区域供水调度会在如东举行 确保今夏供水安全

本报讯（通讯员胡军 记者徐爱银）11日，南通区域供水调度会议在如东县自来水公司举行，全市7家供水单位结合本市（县）区域供水变化趋势，就区域供水总体调度方案进行了专题讨论。

南通市水务有限公司在保证供水安全、可靠的前提下，对各地转输主管线水量进行了分配，以满足南通及各市（县）水量需求。同时要求，各市（县）加快推进供水设施改造、设备更新、机泵升级，充分利用清水池蓄水，借助夜间错峰调水对所在区域补压供水，确保今夏供水安全。

今年以来，南通市水务有限公司对供水设施进行了技术改造、设备更新等施工作业，其中在高峰供水前完成3个水厂高压整定及狼山水厂两泵大修；完成水厂设备品备件招标，洪港水厂新增变频器招标；启东水厂久隆泵站竣工投产，已进入试运行。

目前，我市日供水规模暂为170万立方米，待狼山水厂恢复产能后，日供水能力将达200万立方米，计划年底前启动供水规模达120万立方米的李港水厂建设，建成后将大幅缓解崇海水厂长期满负荷生产压力。

“公益创投”与“公益定投”相结合

## 2020启东第三届 慈善公益创投启动

本报讯（记者李彤）记者11日从启东市民政局了解到，由启东市文明办、民政局、财政局、慈善基金会联合开展的2020年度启东市第三届慈善公益创投活动日前正式启动。

本届创投面向启东全市登记注册的社会组织，备案的社区社会组织以及有公益创业精神的社区公益团队。为增加社会组织培育和发展的资源投入，今年，启东市第三届慈善公益创投活动将采用“公益创投”与“公益定投”相结合的方式进行。

凡申请公益创投类，单个项目支持金额不超过2万元；凡申请公益定投类，单个项目支持金额最高不超过3万元（含），其中项目行政人力成本不超过项目申请资金总额的30%；所有申报单位最多可获选2个项目（包含创投、定投项目），4A以上社会组织获选项目数量不受限制。

据启东市民政局局长陈玲介绍，开展此类公益创投活动，旨在发现和整合广大民众迫切需要且普遍欢迎的公益服务项目，通过“项目促培育”，形成一批有能力、讲诚信、专业化、善创新的社会组织，推动资源共享，激发社会创新，实现“满足社区服务需求”和“提升社会组织专业能力”的双赢。



11日，如东税务局税收服务团队走进如东风电产业联盟骨干企业江苏海装风电设备科技有限公司，了解风电补贴退坡新政对风电企业发展的影响，为企业送降本增效的对策，助力风电企业做大做强。 张均君摄